



В Москве состоялась конференция "Будущее рынка микрофинансирования", организованная Саморегулируемой организацией НП «МиР» при поддержке Торгово-промышленной палаты РФ. В рамках конференции представители СРО осветили вопросы законодательных изменений на рынке МФО, а также перспективы регулирования и саморегулирования микрофинансовой отрасли.



Открывая конференцию, Александр Арифов - председатель совета СРО НП "МиР", дал свою оценку текущей ситуации и тенденций рынка МФО. Он подчеркнул, что микрофинансирование является одной из самых быстрорастущих финансовых отраслей. В ближайшие годы эта тенденция сохранится. Также Александр Арифов подробно остановился на показателях эффективности, установленных дорожной картой микрофинансового рынка, утвержденной Банком России. В числе основных целей развития рынка – повышение доступности финансовых услуг для населения и субъектов малого бизнеса, снижение кредитной нагрузки населения путем присоединения МФО к кредитным бюро и другие.

Роман Новиков, заведующий сектором регулирования деятельности микрофинансовых организаций Главного управления рынка микрофинансирования и методологии финансовой доступности Банка России, рассказал о тонкостях применения закона "О потребительском кредите (займе)" – особенностях расчета ПСК и использования табличной формы договора. Он также обратил внимание МФО на изменившиеся правила взыскания задолженности и необходимость передавать сведения о заемщиках в БКИ.

Антон Рожковский, руководитель Правового комитета СРО НП "МиР" - исполнительный директор МФО "Джет Мани Микрофинанс", рассказал о законопроектах, которые могут

быть приняты до конца 2014 года. Он подробно остановился на положениях законопроекта «О саморегулировании на финансовых рынках», принятие которого ожидается в ближайшие месяцы. Данный законопроект предполагает введение обязательного саморегулирования, базовых стандартов, общих для рынка, и другие новации.

Директор СРО НП "МиР" Андрей Паранич рассказал о деятельности саморегулируемой организации. Сегодня СРО НП "МиР" участвует в



разработке нормативно-правовых актов, затрагивающих интересы рынка микрофинансирования, оказывает экспертно-консультационную поддержку и устанавливает партнерские связи с инфраструктурными компаниями. Также Андрей Паранич рассказал о возможностях сотрудничества с инфраструктурными компаниями, авторизованными СРО, по вопросам страхования, внедрения карточных и платежных технологий. Он подробно остановился на возможностях первого микрофинансового БКИ, организованного при участии СРО на базе "Кредитного бюро Русский стандарт".

Андрей Паранич:

- Приведение деятельности МФО в соответствие с нормами законодательства – первоочередная задача для всех участников рынка. Члены СРО всегда могут получить правовое сопровождение и обратиться за консультацией по различным вопросам.

СРО обеспечивает своим членам возможность консолидированной и эффективной защиты прав заемщиков. Уделяя повышенное внимание защите прав потребителей финансовых услуг, помимо активной работы с собственной службой жалоб СРО, многие члены организации также присоединились к институту финансового омбудсмена.

По завершению официальной части руководители СРО НП "МиР" ответили на вопросы представителей МФО. Всего в конференции приняли участие более 50 представителей микрофинансового рынка Москвы и Московской области.

ИА "Media Times" по материалам пресс-службы НП "МиР".